

Am ajuns la mijlocul punții?

Un gând ne frământă pe toți: am ajuns sau nu la mijlocul tranziției? La punctul de unde putem spune că am oprit avalanșa și avem măcar răgazul să ne numărăm victimele și să ne evaluăm pagubele fără teama de mai rău. Răspunsul e încă dificil de dat. Rata șomajului a atins 8,4 la sută și - afirmă specialiștii - pragul suportabilității fără convulsii sociale majore ar fi pe undeva în jur de 12 la sută. Stăm bine, adică mai putem suporta un puhoi de aproape 4 procente de șomeri. Cu alte cuvinte, să nu ne îngrijorăm dacă tocmai acum industria grea, constructoare de mașini, faza industriei noastre (socialiste) dă semne vădite de sufocare. Profilată mai ales pe bunuri de investiții și pe export, ea se confruntă acum cu o acută lipsă de comenzi. Ca atare,

EDITORIALUL ZILEI

INDEXES, COMPA, BALANȚA, MECANICA etc. se pregătesc a lăsa la vatră mii de salariați. Discuțiile sînt doar în jurul criteriilor de "selecție", dar este logic ca în fruntea listei să se afle sutele de "fite" absolvente de liceu, băgate pe gîtul întreprinderilor deși nu știau să țină o pilă sau un șubler în mînă, navetiștii, necalificații și ... luftinspectorii. Construcțiile de mașini n-au cum să scape de reformă, de restructurarea industrială.

Ne-am lăudat mult timp cu kilogramele de oțel pe cap de locuitor ca acum să descoperim că ne-am amăgit singuri, că ne-am lăsat mai mult decît ne permite plapuma resurselor materiale și energetice. Noroc că nu avem, la nivel de județ, siderurgie și metalurgie care să fie afectate semnificativ de recente măsurii protecționiste anunțate de SUA.

În ceea ce privește inflația, semnele sînt pe măsura anunțurilor publicitare care oferă dolari la... 1000 lei dolarul! Specialiștii vorbesc de o limită oficială de 570 lei dolarul dar asta așa... oficial. Dacă nu va fi domolită, inflația va aduce multe societăți (indiferent de ce gen) la faliment. Alți șomeri...

Unii specialiști și instituții specializate din străinătate prevăd totuși României în acest an stoparea declinului producției și începutul relansării creșterii economice. Ba unii pronosticează că dintre toate țările fost comuniste România se va refăce cel mai rapid.

Vă lășăm pe dumneavoastră să ghiciți cine va avea dreptate...
TRIBUNA

Firma "Orizont" în culpă?

Domnul Ioan Kelemen din Sibiu a venit la redacție exprimîndu-și nemulțumirea față de felul în care firma de transport "Orizont" își tratează clienții. Iată despre ce-i vorba: "În data de 18.XI.1992 am trimis în Germania, prin firma "Orizont", un pachet în greutate de 1 kg. Pînă în data de 6.II.1993 pachetul nu a ajuns la destinație. Prin luna decembrie '92 mi s-a comunicat că pachetul s-a pierdut și că firma își asumă responsabilitatea plății valorii pachetului. Atunci am explicat că în pachet se aflau: o mascotă - 30 DM, o trusă cu pix, stilou, creion, gumă - 80 DM, un parfum Boss - 40 DM, o felicitare muzicală - 3 DM (total - 153 DM), plus taxa de expediere - 3 DM și 500 lei. Mi s-a spus că mă privește personal soarta pachetului, care de fapt a fost dat șoferului unui

microbuz, iar acesta, la rîndul lui, a dat pachetul unui pasager. Pachetul a ajuns, probabil, în Germania, dar nu unde trebuia.

În 25.I.1993 am fost din nou la firma "Orizont" și mi s-a prezentat un coupon poștal completat în Germania, avînd doar adresa trecută și data de 18.I.1993. Patronul Gigi Nistor mi-a spus că totul s-a rezolvat, dar, de fapt, pachetul n-a ajuns (...). Problema e: unde-i pachetul? Iar dacă nu mai este, de ce nu mi se plătește despăgubirea?"

Lucrurile expuse de dl. Kelemen mi se par clare ca lumina zilei. Așa cum se prezintă faptele, dl. Gigi Nistor, patronul firmei, este bun de plată. Sau, poate, cine știe, între timp, s-a găsit coletul și conflictul se va stinge de la sine.
(n.i.d.)

ANUNȚ

Asociația Veteranilor de Război - Filiala Sibiu roagă pe membrii de familie ai veteranilor decedați să se prezinte la sediul Asociației - Cercul Militar Sibiu cu: certificatul de deces și legitimația de veteran de război. Familiile veteranilor de război din Filiala Mediaș se vor prezenta în acest scop la Biroul Subfilialei Mediaș. Ne-prezentarea actelor de deces ar putea aduce prejudicii în cazul că legea-cadru supusă aprobării Parlamentului ar prevedea facilități pentru urmași.

Comitetul

COMUNICAT

Sindicatul Independent al Medicilor Sibiu convoacă membrii săi la ADUNAREA GENERALĂ, în ziua de 16.02.1993, ora 12.30, la sala Liceului sanitar Sibiu.

LURIE'S WORLD



"Arătați pe zi ce trece mai bine, doamnă!"

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 815

Vineri, 12 februarie 1993

4 pagini, 25 lei

Referendumul ca alibi?

Distinsul om de știință care este Alexandru Moșanu a fost prezent, de 24 ianuarie, în calitate de speaker al parlamentului de la Chișinău, la festivitățile desfășurate la Iași cu prilejul aniversării Unirii Principatelor. Invitarea sa de ultim moment a făcut obiectul unor speculații în presă în sensul că Ion Iliescu l-ar atenționa discret pe Ion Mircea Snegur în legătură cu inițiativa acestuia de a se organiza un referendum privind soarta Republicii Moldova.

Adept, ca și realesul nostru președinte, al politicii pașilor mici, prezidentul, cum spune el însuși, de la Chișinău, s-a ferit de declarații tranșante pro - sau anti - unioniste. Într-un rînd și-a permis chiar să critice o declarație prudentă, și ea dezmințită, a unui înalt demnitar român, Adrian Dohotaru, după care reîntregirea s-ar putea împlini în opt ani. Argumentul lui Snegur este că asemenea declarații nu fac decît să îi sperie și mai tare pe rusofoni și să alimenteze românofobia implantată de îndelungata stăpînire a Moldovei de către imperiul roșu.

Inițiativa referendumului rămîne, oricum, periculoasă. În eventualitatea, foarte probabilă, a unui vot popular masiv împotriva reîntregirii României, ar îndepărta spre calendele grecești înfăptuirea unui deziderat firesc. Aceasta cu atît mai mult cu cît, dornic să nu mai complice tulburările oricum de nestăpînit care vîntură cenușa imperiului, Occidental pare înclinat să vadă în Moldova mai degrabă asuprirea minorităților rusă, ucraineană

și găgăuză de către români, decît asimilarea masivă a acestora, transformați în mare număr de comunismul internaționalizant, în muncuți, termen drag patrioților de la Moldova, preluat dintr-un celebru roman al kirghizului Aitmatov, care construiește pe o legendă populară străveche metafora pierderii conștiinței identității de neam.

După unii, acest referendum nu este, pentru Snegur, politician versat și versatil, decît un abil alibi. Dacă, la recenta reuniune la vîrf de la Minsk, presiunile pentru semnarea statutului CSI ar fi fost mai mari, președintele moldav ar fi putut invoca împrejurarea că trebuie mai întîi să afle opțiunea poporului. O asemenea supoziție invocă, de pildă, într-o corespondență, un analist recunoscut cum este Corneliu Vlad, în revista "Tinerama".

Că, pînă la urmă, atitudinea nefavorabilă a Ucrainei față de amintitul document și nu referendumul l-a scos pe Mircea Snegur dintr-o situație grea este o altă chestiune, care nu prezintă, aici, importanță. Prezintă, în schimb, faptul că ideea de referendum nu a trecut prin parlamentul prezidat de Alexandru Moșanu. Bătălia este, însă, departe de a fi cîștigată. Referendumul, care ar putea provoca dramatice scîndări, cu imprevizibile consecințe, mai poate fi votat de forul legiuitor de la Chișinău, pe care, la un moment dat, Mircea Snegur a vrut să îl dizolve, sau, cel puțin, i s-a atribuit intenția de a instaura o putere absolută.

OBSERVATOR

Galeria "Atelier" debutează în plin embargou

- O posibilă scindare și în rîndul artiștilor •

Onoratul cetățean din burgul nostru știa, pînă mai ieri, de ex-galeria "Sirius", actuala galerie "Arta", amîndouă avînd girul U.A.P., filiala Sibiu, și evident de alte mini-colțuri expoziționale de prin butuciri, care au pierdut pariul cu arta, reprofilîndu-se pe obiecte de artă impregnate de scurgerea timpului.

Și totuși, în Piața Mare nr. 12 a apărut concurența. Graficianul Alexandru Jakabhazi fiind curajosul patron al galeriei "Atelier" ce dorește a se introduce în circuitul consumatorului de artă.

Primii expozanți sînt deja pe simeze întrunind exigența întreprinzătorului. Cine mai spune că artiștii nu au simțul concurenței. Cum mînușa a fost aruncată sîntem curioși cine o ridică.

Adrian POPESCU

Pictorița TEODORA LIȘCU premiată la Palermo

Asociația Siciliană pentru Literatură și Artă - A.S.L.A. -, fondată în 1963, cu sediul în Palermo, cîștigătoare a premiului pentru cultură, acordat de Președinția Consiliului de Miniștri-Italia, a deschis în perioada 7-18 noiembrie 1992 "a XXV-a EXPOZIȚIE INTERNAȚIONALĂ DE ARTĂ - PREMIO ASLA 1992".

Au participat creatori din Anglia, Australia, Belgia, Elveția, Franța, Germania, Grecia, Italia, Portugalia, România, Spania. Artiști înscrși: 198, admisi 132. Lucrări prezentate: 410, admise 291.

În Saloanele "ARS NOVA", din Palermo au fost prezentate lucrări de pictură, sculptură, grafică, ceramică, mozaic, colaj, afișe, machete, cărți, foto.

Din țara noastră au participat Flory Toader din Arad, cu o pictură în ulei, Judita Cernyansky din Arad, o pictură în ulei și Teodora Lișcu din Sibiu, cu două picturi în ulei. "Peisaj românesc" și "Satul". Artiștii sibiene i-a fost atribuit - PREMIUL SPECIAL - ASLA 1992.

Născută în Slimnic-Sibiu, la 16 mai 1937, Teodora Lișcu descifrează tainele culorilor de peste douăzeci de ani.

A participat la toate expozițiile sibiene.

Alături de alți pictori, în vara anului 1992 a fost prezentă cu cinci lucrări la Expoziția de la Heilbron-Germania.

Eugen Tăutu la Bordeaux, Lucian Popescu la New-York și acum Teodora Lișcu la Palermo... țin aprinsă făclia artei sibiene pe meridianele lumii.

Mircea OPRÎȘIU

Germania produce milioane de tone de deșuri într-un an

- După estimările Greenpeace 2000 t din cele toxice ar fi în România •

Amănunte ale zilei de ieri vă spunem azi. * Mass media constată că alături de impactul economic, deșeurile toxice au creat și un impact psihologic în România. * „Afacerea deșeurilor toxice” a păpat din bugetul local pînă în prezent 3 milioane lei, ce se preconizează a se recupera de la cei implicați. * Președintele Consiliului județean specifică că există o declarație de fond cu intenția de returnare dar nu și un document scris, parafat, din care să rezulte hotărîrea de la Bonn. * Cert este că românul nostru este sătul de promisiuni. Se așteaptă fapte. * „Este vorba de o singură acțiune”, declară domnul Topfer, declarație ce ridică semne de întrebare și creează suspiciuni. * Parlamentarii sibiene au susținut un text pregătit de cei de la Consiliul județean Sibiu. * Ingo Bokermann și Armin Fredrich anunță că au găsit pînă în prezent doar 425 tone deșuri toxice din cele 2.000 tone ce reies în urma investigațiilor sau a declarațiilor strîmne de Greenpeace. * Primarul localității Miercurea Sibiului lan-

sează supoziția potrivit căreia, „Dan Alexandru de la „Montana” putea să dosească deșeurile, fiind un bun cunoscător al zonei din jur”. * Consulul german - Peter Finger, conform unui contact telefonic, luat în data de 10.02.1993 cu Ministerul Mediului din Germania a fost înștiințat că se pregătește reorganizarea importului. * Domnul Klaus Topfer, ministrul mediului german a avut o lungă criză de... sughițuri cauzate de amintirea numelui său în mass media. * Greenpeace declară: „Este incalificabil faptul că o organizație independentă de protecție a mediului să fie pusă în situația să preia îndatoririle guvernului”. * 11.02.1993 Șeful campaniei Greenpeace hotărîște inspectarea depozitelor pentru a se acționa în ordinea priorităților, acolo unde situația din teren o cere cu urgență. * Membrii organizației Greenpeace se ocupă de subsolul plantației de meri „Dacia” de la Apoldu de Sus unde apa a dizolvat multe din substanțele toxice depozitate.

Adrian POPESCU

"AL CUI ESTE PĂMÎNTUL, A ACELUIA ESTE ȚARA"

Din analiza datelor recensă-mîntului ungar din 1890 se desprind clar și precis următoarele concluzii:

1. Din populația întregului regat ungar, de 15.133.449 locuitori, unghuri, inclusiv secuii, evreii și țiganii, numărău 7.548.644 locuitori, adică 49,8%, în timp ce toate celelalte naționalități nemaghiare numărău 7.584.850 locuitori, adică 50,2%.

2. Din numărul de 12.686 comune din întreaga Ungarie, erau 4718 comune unghurești, adică 37,5%, iar 7968 comune erau ale celorlalte naționalități nemaghiare, adică 62,5%.

3. Din întreaga suprafață a teritoriului regatului, de 48.847.646 j.c., 21.231.155 j.c. (43,4%) aparțineau unghurilor și secuiilor, iar 27.616.491 j.c. (56,4%) aparțineau nemaghiarilor.

4. Naționalitățile cele mai numeroase - în afară de unghuri - din regat erau:

a) românii, 2.680.161 de suflete, adică 17,7% din întreaga populație a Ungariei; locuiau în 2981 localități, respectiv 23,5% din totalul de 12686 localități.

b) slovacii, în număr de 1.982.348 (13,9%), populau 2711 localități (21,3%).

c) germanii, în număr de 1.726.128 (11,4%) populau 1114 localități (8,8%).

5. Teritoriile posedate de români, slovaci și germani, în afară de celelalte populații menționate, erau în suprafețe de:

a) 11.950.347 j.c. posedate de români, reprezentînd 24,4% din suprafața statului ungar.

b) 6.538.539 j.c. posedate de slovaci, adică 13,3%.

c) 4.561.104 j.c. posedate de germani, adică 9,7%. Aceste trei (continuare în pag. a 2-a)

Mihai RACOVÎȚAN

RACOVÎȚA - 550 ani

După cum semnaleză Cornel Lupea din orașul Victoria, în acest an, la 22 mai, se vor împlini 550 de ani de la prima atestare documentară a localității Racovîța. În urmă cu mai mulți ani, cititorul nostru a realizat o monografie în trei volume, aflată în manuscris, referitoare la istoricul acestor frumoase așezări din Țara Oitului. Sperăm că autoritățile locale nu vor lăsa să treacă acest eveniment aniversar fără să-i acorde semnificația și importanța ce i se cuvine. Vom reveni.



Clubul de Jazz vă invită vineri 12 februarie, ora 19, la Restaurantul Național - lîngă Podul Minciuilor - să audiați tema: CHICK COREA partea a doua. Prezintă: Gabriel Albrecht.

Panoramic competițional

Sîmbătă 13 februarie

VOLEI, divizia A(f), sala Clubului Sportiv Școlar Sibiu, ora 11: C.S.Ș - C.S.M. Libertatea Sibiu - Armătura Zalău; BASCHET divizia B(m), sala C.S.Ș. Sibiu ora 9:30: C.S.S.-C.S.U. Balanța Sibiu - Feroviarul Rm.Vîlcea; HANDBAL, sala Armatei, ora 8: Campionatul național al școlilor generale, faza municipală, etapa a IV-a.

Duminică 14 februarie

HANDBAL divizia B(m), sala Armatei Sibiu ora 11:30: Metalul Corpa Mică - Gloria Energia Tg. Jiu; VOLEI, sala C.S.Ș. Sibiu, ora 10: C.S.Ș. - C.S.M. Libertatea Sibiu - C.S.Ș. Lugoj (divizia școlară și de juniori, f); SCHI Pirtia Oncești din stațiunea Păltiniș, ora 10; etapa a V-a a „Cupei speranțelor sibiene”, concurs rezervat copiilor între 5 și 10 ani. Înscrierile la locul startului.

"Infractorii sînt mai mulți și mai periculoși"

•interviu cu dl. lt. col. Ioan Fleșar, șeful Poliției TF Sibiu •

- E grea meseria de polițist...feroviar?
- Da. Avem foarte mult de lucru, cazuri dintre cele mai diferite, pornind de la tot felul de gîinării și ajungînd pînă la omoruri, tîlhării etc.
- Cum a fost anul 1992 față de alți ani anteriori?
- Probabil că nu vî spun o noutate: a crescut numărul contravențiilor și infracțiunilor de tot felul. Să vă dau cîteva reperi: în 1992 am întreprins 626 acțiuni în trenuri, stații și zonele adiacente, am patratul 2021 trenuri de persoane, am însoțit 83 trenuri de marfă, am depistat 2800 călători frauduloși, am descoperit 152 infracțiuni cu un prejudiciu de 1,6 milioane lei (în proporție de 95% recuperat), am cercetat 12 grupuri de infractori care furau de la călători și din vagoane, 61 furturi din avutul public, 10 tîlhării, 54 rupei de sigilii etc. Valoarea amenzilor care au fost aplicate, prin proces verbal, la 1019 persoane se ridică la 2.558.350 lei, iar cea a amenzilor plătite pe loc, la 220.600 lei. Am confiscat bunuri în valoare de 2.518.260 lei pentru încălcări ale Legii 12/1990...
- Într-adevăr, nu vă puteți plînge că nu vă dau borfașii de lucru. Apropo, tot în 1992 îmi amintesc că ați prins un grup de infractori alcătuit din 14 manevranți și personal de pe locomotivă din Stația CFR Sibiu Triaj. Cum ați finalizat cazul?
- În perioada 1990-1991 aceștia au comis 59 furturi din vagoane, cu un prejudiciu de 1,2 milioane lei. Pedepsele le stabilește instanța...
- Care sînt cele mai frecvente "evenimente"? cu care vă confrunțați?
- Călătorie frauduloasă, furturi, accidente, fapte comise cu violență pe fondul consumului de alcool...
- Dați cîteva exemple concrete.
- În 1992 au fost 32 accidente de tren în care au fost implicate persoane. În ianuarie a.c. au fost deja două, pe raza noastră de acțiune: în 12.I, în stația Turnișor, Horvat Dorian (30 de ani), din Șura Mare, a fost accidentat mortal de locomotiva trenului 2414, iar în 22.I. în stația CFR Sibiu, Bălăcean Petru (72 ani), din Făgăraș, s-a aruncat în fața trenului.
- Un grup alcătuit din Crețu Gheorghe (35 ani), Ruja Alexandru (40 ani) ambii încadrați la IMMN Coșca Mică, Stoica Ioan (34 ani) și Moldovan Ștefan (32 ani), ambii fără ocupație, a rupt sigiliile de la un vagon de marfă aflat în stația CFR Coșca Mică, furînd articole de mercurie în valoare de 43.500 lei. Ruja și Stoica au fost arestați. Sînt căutați Crețu Gh. (din Blaj, str. Gh. Goleș-

cu nr.5) și Moldovan Șt. (Blaj, str. Luncii nr.20), dispăruti de la domiciliu. Cine poate da relații despre ei este bine venit.
Un alt grup tîlhăria oamenii în trenuri. El era alcătuit din Cercea Ionel (20 ani), fratele acestuia, Cercea Romeo Petre (18 ani), Gheza Ștefan (19 ani), Moldovan Alexandru (23 ani), frate cu cel căutat pentru furt și Lușcă Vasile (22 ani). Toți au fost arestați. Ce făceau: în grupuri de 2-3 urcau în diferite trenuri de persoane, mai ales noaptea și sub amenințarea cuțitului jefuiau persoanele singure, aflate în compartimente lipsite de lumină. Astfel, de la studentul Gerep Peter au luat o sacoșă cu obiecte în valoare de 50.250 lei, de la elevul militar Prunilă Sorin au luat un lîntșor de aur, un inel de aur și 2500 lei, de la elevul Vintilă Cătălin au luat un lîntșor de aur, de la Părăian Elena, în timp ce Rapidul 31 staționa în gara Coșca Mică, profitînd de neatenția călătoarei, i-au furat poșeta în care aceasta avea (fiindcă pleca în străinătate) pașaportul, buletinul de identitate 400 mărci, 120 dolari, 1800 forinți, 11.000 lei și altele. Tot așa, de la Veza Vasile, pe care l-au găsit dormind, au furat 8000 lei.
- Mi-ați spus că în 1992 ați efectuat 626 acțiuni și ați patratul 2021 trenuri. Aceste patrulări de trenuri dau rezultate?
- Bineînțeles, lată: în 20.I.a.c. am patratul 18 trenuri, am sancționat contravențional 34 persoane fără bilete, valoarea amenzilor fiind de 37.600 lei, iar suprataxele încasate de CFR s-au ridicat la 64.000 lei; în 22.I. a.c. - 23 trenuri, 64 călători frauduloși, 47.600 lei suprataxe CFR, 7.200 lei amenzi. Aceste patrulări se fac împreună cu militarii și organe ale CFR-ului.
- Sperați într-o scădere a fenomenului infracțional în viitor?
- Sperăm să fim sănătoși, să colaborăm bine cu cei ce ne pot sprijini - inclusiv cu presa, în general și cu Tribuna, în special - pentru că starea infracțională, după semnele actuale, nu va scădea. Dimpotrivă, infractorii se perfecționează, se "specializează", devin mai violenți și mai periculoși.
- Domnule Fleșar, faceți politică?
- Ca tot românul, de cafeenea. N-am făcut alta nici înainte, nici acum. Consider că singura politică demnă de un funcționar public este cea a datoriei împlinite.
- Dacă ar gândi toți ca dumneavoastră și numărul infractorilor ar fi mai mic.

N.I.DOBRA

Interesați cînd cumpără, nu și cînd vînd populației

Prețul energiei termice a crescut considerabil și acest lucru îl simțim cu toții pe buzunarele proprii. Și va mai crește, cu siguranță, o dată cu eliminarea subvenției de către Guvern. Nu asupra costului gigacaloriei vom zăbovi în aceste rînduri, ci vom aborda, în acest context, problema contorizării energiei termice. Reluăm acest subiect intrucît există foarte multe nemulțumiri legate de consumurile de energie în centralele termice din cartiere. Mai precis este vorba de faptul că actualmente noi plătim nu energia termică pe care o primim efectiv în apartamente, ci consumurile de gaz efectuate de către centrale pentru producerea ei. Ani de zile ni s-a justificat că la noi nu există asemenea instalații de măsură care să fie dfiabile. Ne-am interesat dacă într-adevăr așa stau lucrurile și dacă mult dorita contorizare nu se poate realiza. Și am aflat că o asemenea firmă există. Se numește CONELT SRL. L-am contactat, deci, pe dl. ing. Constantin Trihenea, directorul general al firmei, care de la bun început ținea să precizeze: "Contorizarea centralelor termice este primul element deontologiei profesionale. Pentru că actualmente acestea își bazează calculele pe pașul de la A la Z, consecințele suportîndu-le locatarii blocurilor. Firma noastră dispune de instalațiile de măsură necesare și în acest an ar putea asigura contorizarea tuturor

centralelor termice. De altfel, am și montat 7 asemenea bucle de măsură, aflate în funcțiune de peste 8.000 ore.Repet, contorizarea energiei termice nu-i un capăt de țară, ci punct de plecare în gospodărirea energiei, reducerea costurilor pentru populație și a eforturilor naționale pentru asigurarea resurselor energetice. Noi sîntem singura firmă din Sibiu care a asigurat baremul de minim 5.000 ore de funcționare a acestor instalații de măsură, aflîndu-ne în

rizarea scărilor de bloc și a consumatorilor mici pe calea cooperării cu firme străine, problema nefinalizată datorită situației din țară. Prețul unei asemenea instalații s-ar cifra la 100.000 lei. Cert rămîne un lucru; cunoscînd producția de energie realizată de centralele termice și pierderile normale prin legislație, se pot stabili exact costurile încălzirii pe apartament, eliminîndu-se nemulțumirile existente în acest domeniu. Problema pierderilor din rețele ar urma să fie rezolvată într-o etapă următoare inclusiv înmbrăcarea cu o spumă specială a conductelor în vederea izolării termice, schimbarea traseelor, puncte de golire etc.". Se pare că atunci cînd vinde, Agenția de centrale termice Sibiu nu este prea interesată să contorizeze exact cantitatea de energie termică livrată. Nu la fel gîndește cînd la rîndul ei o cumpără. Dovada pentru această afirmație o constituie faptul căAgenția a comandat firmei CONELT o asemenea instalație de măsurare pentru punctul termic din zona Terezian unde agentul zonă este furnizat de S.C. INDES SA. Cum s-ar spune altfel: interesul poartă fesul. Înțrebarea firească este pînă cînd vom mai suporta noi, locatarii blocurilor să plătim toate carențele din activitatea acestei agenții sau pentru niște servicii de care nu beneficiem.

Dumitru MANIȚIU

Contorizarea energiei termice în actualitate

faza obținerii certificatului de aprobare de model din partea Biroului român de metrologie legală. Există soluții și mijloace pentru soluționarea acestor probleme, totul e ca factorii de decizie să ia măsurile adecvate. Sîntem în stare să întreprindem acțiuni de anvergură privind alimentarea cu căldură a orașului, fiind dispuși la orice cooperare. Care este costul unei asemenea instalații pentru o centrală termică?" La prețurile anului 1992 se ridică la aproximativ un milion lei. S-ar putea efectua asemenea măsurători pentru fiecare scară de bloc și dacă da, la ce preț? "CONELT a făcut demersurile pentru conto-

"AL CUI ESTE PĂMÎNTUL, A ACELUIA ESTE ȚARA"

(urmăre din pag. 1)
naționalității, cu o populație totală de 6.388.677 suflete, posedau singure 23.050.010 j.c., adică mai mult cu 1.818.855 j.c. decît cei 7.548.644. unghi și secui, care posedau 21.231.155 j.c. în întreaga Ungarie.
6. În afară de germani, care au fost colonizați în mai multe zone ale Ungariei, avînd statut de coloni cu privilegiu, românii și slovacii se aflau situați în mase compacte și pe teritorii bine delimitate, în partea de est și de nord a regatului, constituind provincii cu populații identice cu cele din țările aflate în jurul lor. În aceeași situație se aflau croații și rutenii.
Sintetizînd, se constată - fără altă posibilitate de interpretare - că Ungaria propriu-zisă se află delimitată în hotarele sale inițiale, unde a fost regatul întemeiat de Ștefan cel Sfînt, avînd o populație

ungară compactă în centrul regatului, periferiile fiind ocupate de celelalte naționalități. Se mai constată că: 7.133.203 unguri stăpîneau 8.000.291 de nemaghiari, care dețineau 61% din teritoriul Ungariei; că din 7.133.203 unguri - fără secui - numai aprox. 1.500.000 se aflau răspîndiți printre celelalte naționalități, dintre care 1.099.388 maghiari se aflau în Transilvania și restul printre slovaci, sirbi, croați și ruteni. În granițele Ungariei propriuzise erau circa 5.600.000 de unguri, realitate confirmată de statisticile proprii.
Propaganda revizionistă a cuceririlor dominante ungare pentru anularea Tratatului de la Trianon nu se referă la cei 1,3 milioane de maghiari rămași după 1918 în teritoriile unite cu România, ci urmărirea cucerirea teritoriului bogat al Transilvaniei, fără nici o considerare față de populația care-l stăpînește din vremuri imemorabile - românii - și care copleșește numeric pe maghiari.

Una e logica, alta e... logica!

• Codul muncii este doar parțial abrogat •
O dată cu trecerea la economia de piață au intervenit numeroase modificări în ceea ce privește natura și forma raporturilor de muncă. Oamenii nu mai sînt... oameni ai muncii ci doar simpli salariați. Firmele (societăți comerciale) în general și cele cu capital privat în special au dobîndit o mare autonomie inclusiv în politica de personal. Statutele și regulamentele de funcționare ale acestora nu mai sînt "STAS", la fel și contractele de muncă colective sau individuale. S-ar părea că patronii sau consiliile de administrație taie și spînzură în materie de salariați și salarizare. Codul muncii este parțial abrogat și, în consecință salariații se tem că umbrela protecției sociale s-a restrîns, că pot fi concediați fără drept de replică în caz că au devenit indezirabili în ochii unor "sefi".
Dar, și în materie de raporturi de muncă, de justiție în general reforma a ajuns cel mult la jumătatea drumului. Astfel se explică plîngerile unor conducători de societăți privitoare la amestecul instanțelor de judecată în propria politică de personal, în hotărîrile și deciziile privind soarta acestuia.
Iată, de pildă, un caz aflat la R.A.G.C.L. Sibiu. Un maestru de la uzina de apă a municipiului nostru a fost găsit beat în timpul serviciului. Deși fapta era destul de gravă (fiind vorba de apa potabilă a sute de mii de oameni), omul a fost tratat cu duhul blîndeții de către conducere care s-a mulțumit să-l transfere la alt loc de muncă. Trezit la realitate și bine sfătuit cel astfel sancționat a făcut contestație și Judecătoria a dispus reîncadrarea la vechiul loc de muncă.
Știți povestea cu "facerea de bine"?
Un caz și mai ciudat s-a petrecut la TURSIB. O încasatoare s-a prezentat la lucru (într-una din tonetele aflate la capete de traseu) în stare de ebrietate. A refuzat să sufle în fiolă. Organul de control a întocmit, în 6.08.1992, un proces verbal semnat de 6 martori, în baza căruia s-a întocmit pe 7.08. un referat cu propunerea desfacerii contractului de muncă, propunere devenită hotărîre printr-o decizie din 11.08 a conducerii societății. S-ar părea că totul este perfect legal. Numai că instanța a fost de altă părere, motiv pentru care admite plîngerea b(i)etei femei și zice, în Sentința civilă, că începînd cu data de 10.08.92 și pînă la 3.09.'92 numita a fost în concediu medical. Deci:
Avînd în vedere că decizia a fost luată în perioada de concediu medical, este lovită de nulitate absolută. (Just!)
Avînd în vedere că este la prima abatere disciplinară (triada trebuie respectată, nu? s.n.) cît și faptul că are o sănătate precară, instanța dispune "înlocuirea disciplinară(?) a contractului de muncă cu sancțiunea diminuării salariului de bază cu 10% pe perioada septembrie, octombrie, noiembrie".
Obligă TURSIB la o despăgubire lunară (pe cele 3 luni) reprezentînd 50% din salariul de i.s.-ar fi convenit după diminuarea cu 10%.
Ei ce spunetei domnilor (domnișoarelor și doamnelor)? Una e logica și alta e legica. Motiv pentru care dacă tot nu poți rezista fără trîscău în timpul serviciului, fă-o așa de lată încît să ai nevoie de concediu medical sau spitalizare. Asta îți asigură "protecție" sau chiar imunitate. Lăsînd la o parte ironia, nu putem decît să le dăm dreptate acelor conducători de societăți care se întreabă și ne întrebă: cum poate fi instituită ordinea și disciplina în atari condiții? Unde este autonomia cînd vine cineva din afară să ne dicteze ce pedeapsă (sancțiune) să aplicăm?

Ion SORESCU

"N-avem apă!"

Mai mulți cetățeni ne trimit o scrisoare - semnal din care reprodusem un pasaj:
"Locuim în blocurile cu 10 etaje de pe str. Oncești din cartierul Vasile Aaron și, în ultima vreme, la etajele superioare nu mai avem apă de nici un fel. Am umbelat peste tot, dar n-am reușit să rezolvăm nimic. Se pare că, de mai multe luni, pe str. Negovanu o conductă principală este fisu-

rată. În timp, fisura s-a lărgit și apa se scurge în pămînt în loc să fie pompată în apartamentele noastre. La centrala termică oamenii ne-au arătat că apa pornește spre beneficiari, dar n-ajunge. Ce-i de făcut?"
În ce ne privește, am făcut ce ne stătea în putere, adică am semnalat cazul. Să sperăm că cei în drept vor lua măsurile care se impun.
(E. Candid)

Invitație la Olimpia

Începînd cu data de 13 februarie 1993, Bazinul Olimpia este deschis pentru public după cum urmează:
- luni, marți, miercuri, joi și vineri de la orele 19 - 20.30.
- sîmbătă de la 9 - 10.30; 11-12.30; 13-14.30; 15-16.30; 17-18.30.
- duminica de la 9 - 10.30; 11-12.30.



Zilele trecute, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, firma AXON a prezentat de la cele mai obișnuite mașini de cusut, la care prețul varia între 10.000 și 150.000 lei, pînă la mașinile de tricostat asistate de calculator. Cu această ocazie firma a anunțat deschiderea unei reprezentanțe în Sibiu.
Foto: Andrei BUTA

PROGRAM TV

Vineri, 12 februarie
7,00 TVM * Telematinal. 10,00 TVR Iași. 11,00 TVR Cluj. 12,00 Serial "Virginie își face de cap!" (Ep. 5 - Reluare). 13,00 Descoperirea Planetei. 13,30 Desene animate "Cupido". 14,00 Actualități. 14,15 Ora de muzică. 15,00 Preuniversitaria. 15,25Telescoala. 15,50 Trage-reala Loto. 16,00 Cheia succesului * Bani și efort, efort și bani... 16,30 Arte vizuale. 17,00 Actualități. 17,05 Gong! 17,35 Pro Patria. 18,35 Cîntece populare de dragoste. 19,00 Cultura în lume. 19,30 Desene animate "Nils Holgersson". 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,45 Serial "Destinul familiei Howard" (Ep. 55). 21,45 Così fan... tutti! * soprana Liliana Dumitrache. 22,15 Azi în prim plan. 23,00 Actualități. 23,15 Miss World '92. 1,00 închiderea programului.
Sîmbătă, 13 februarie
9,00 Bună dimineața... de la Cluj! 10,00 Actualități. 10,10 Alabala-portocala! "Feriți-vă de mă-

găruși". 11,00 Serial pentru copii "Aventurile lui Black Beauty" (Ep. 2). 11,30 Tradiție și noutate în arta ceramicii: creatorul Nicolae Diaconu din Codlea. 12,00 Alfa și Omega. 13,00 Ora de muzică * Fundația "Brambach" oferă "Boris Godunov" de Modest Musorgski (III). 14,00 Tran-zit TV - Ora 25 - Din sumar: * Știri * Desene animate (ora 14,10) "Don Coyote și Sancho Panda * Atlas * Al doilea război mondial. Documentar * Serial "Povestiri cu final neașteptat" * Reportaje * Mapamond * Teledicționar (ora 19,15) * Actualități * Tableta de seară de Paul Everac (ora 20,35) * Politica în top * Film (ora 21,10) "Foc! Captivi la etajul 37" * Concursul emisiunii * Serial (ora 23,00) "Ellis Island" (cu Faye Dunaway, Richard Burton, Peter Riegert). * Topul muzical european al săptămîinii * Știri * Film polițist "Midnight Caller" (SUA).
Duminică, 14 februarie
9,00 Bună dimineața! 10,00 Actualități. 10,10 Ping, pong. Magazin distractiv. 11,00 Serial pentru copii "Aventurile lui Black

Beauty" (Ep. 3). 11,25 Avangardă TV. 11,30 Viața satului. 13,00 Lumină din lumină * Istoria religiilor. 14,00 Actualități. 14,10 Video-Magazin. Turnul Babel * Emisiune de divertisment realizată și prezentată de Cristian Topescu. Din sumar: Concursul de frumusețe "Miss America '93" (II) * Desene animate * Interviu cu Ilie Balaci * Muzică "non-agresivă" cu Harry Belafonte * Derby-ul de galop al SUA * Știință și imaginație * Muzică. 18,30 5 pentru un CEC. 19,00 Serial "Dallas" (Ep. 206). 20,00 Actualități. 20,35 Film "Diavolul îndrăgostit" (SUA-Italia 1968). 22,10 Duminica sportivă. 22,35 Convorbiri de duminică * Sever Mureșan. 23,05 Actualități. 23,15 Maestrii. 0,15 Închiderea programului.

Concert de prînz cu studenții ai Academiei de muzică "Gh. Dima" din Cluj-Napoca; 11.30 - 12.00 în limba maghiară: Pe urmele orientalistului Korosi Csama Sandor;
Sîmbătă, 13 februarie
9.00 - 10.00 Bună dimineața de la Cluj. Video weekend.

CINEMA

Vineri 12 februarie 1993
Sibiu - Pacea "Pe muchie de cuțit", orele 9; 11; 13; 15; 17 și 19. Arta "Giuvaerul Nilului", orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30 și 19.30. Tineretului "Mandat pentru moarte", orele 11; 13; 15; 17 și 19. Terezian "Cum ieși din lift la stînga", orele 14; 16 și 18. Medias - Progresul "Amantul" orele 10; 12.15; 14.30; 17.15; 19.30. Central "Player" (Joc de culise), orele 11; 14; 16 și 18. Cisnădie - "Rambo II", orele 11; 17 și 19. Dumbrăveni - "Delta Force 2", orele 17 și 19. Tălmăciu - "Închisoarea femeilor", orele 17 și 19.

TV CLUJ

Vineri, 12 februarie
9,00-9,10 Panoramic; 9,10 - 9,30 Observator; 9,30 - 10,00 Emisiune în limba maghiară; 11,00 - 11,30

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

* Pierdut contract de închiriere pe numele Hrișcu Constantin. Îl declar nul. (2682)

* Pierdut cîine lup 7 ani (femele) în zona Ștefan cel Mare (în tratament). Aducătorului bună recompensă. Telefoane 47 16 55, 43 82 83 (2725)

* Pierdut carnet de student pe numele Adam Daniela. Îl declar nul. (2746)

ÎNCHIRIERI

* Închiriez rochii de mirese și de carnaval. Telefon 092/41 72 97 (850)

* Închiriez rochii pentru mirese, modele deosebite, Strand, str. Hăgeșului bl. 3, ap. 18 (2167)

* Intelectuală cu fetiță (13 ani), caut gazdă: garsonieră, cameră cu bucatărie. Telefon 42 17 57 (2672)

* Ofer spre închiriere două camere, zonă centrală (casă-curte) pentru birouri sau alte variante de privatizare. Telefon 43 35 78 (2638)

* Ofer spațiu pentru comercializare. Telefon 43 09 54, între orele 10 - 21 (2400)

* Caut pentru închiriat spațiu comercial (magazin) cu vad bun, situat în Sibiu sau Cîsnădie. Telefon 43 62 24 (2705)

* Închiriez spațiu pentru depozit marfă. Telefon 41 37 10 (2741)

SCHIMB DE LOCUINTE

* Schimb apartament 3 camere, conf. I sporit, etaj I (proprietate) cu apartament 2 camere + garsonieră - ambele proprietate. Telefon 42 78 50 (2549)

* Schimb două apartamente proprietate: unul în Hipodrom, conf. II cu 2 camere și altul la curte - cu 3 camere, bucatărie, dependințe, cotețe și spațiu garaj, pentru casă, singur în curte. Telefon 44 48 04, 41 36 15 (2701)

* Schimb apartament central Bistrița cu Sibiu. Telefon 092/42 66 80 sau 990/1 65 28 (2479)

* Schimb sau vind casă Ocna Sibiului cu apartament Mediaș. Informații 092/81 36 44 (2542)

* Schimb garsonieră și două apartamente a 2 camere, toate proprietate, conf. I pentru casă locuibilă două familii sau garsonieră și apartament pentru casă cu 2 camere. Variante. Telefon 42 98 58 (2748)

CERERI ȘI OFERTE DE SERVICIU

* SINCRO SIB execută huse pentru toate tipurile de autoturisme. Calea Cîsnădiei 60, telefon 092/42 96 68 (2685)

* Transport marfă camion 6 tone, acoperit cu prelată. Telefon 43 33 31. (1963)

* Filmări video CALITATE. Telefon 41 79 35 (2433)

* Firma ATHOS transportă marfă cu autoturism, 1,5 tone. Telefon 092/43 84 31 (2130)

* Transport marfă cu microbuze, camionete, camioane 1 la 8 tone. Telefon 44 65 20

* Filmez nunți, botezuri, aniversări. CALITATE. Execut copii pe videocasete. 44 44 31 (2519)

* Transporturi cu camion 7 tone nou, prelată. Telefon 56 64 71, 56 34 71 (2501)

* Execut lucrări confecții metalice, lăcătușerie, sudură (porți, grilaje, balcoane) și la domiciliul clientului. Telefon 56 21 62 Cîsnădie, după ora 16 (2333)

* Caut femeie îngrijire copil de un an (blonc Dioda). Telefon 44 81 20 (2691)

* Meditez limba română admitere și limba franceză - orice nivel. Telefon 44 24 57 (2690)

* Meditez limba engleză. Telefon 44 00 05 (2727)

* Adaptez sonor televizoare color. Telefon 42 60 78 (2737)

* Angajez șoferi ctg. B și ctg. B, C. Telefon 42 27 34 (2734)

* Filmări video de înaltă calitate. Telefon 47 29 14 (2753)

* Firma GABOR REISEN face săptămînal transporturi de persoane România-Germania și retur. Preț convenabil. Transport rapid. Plecarea din Sibiu. Informații telefon 43 89 61 (457)

* ALMA REISEN transportă persoane în Germania la Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Pforzheim. Plecări: 20, 27 februarie. Telefon 42 48 53 (2230)

* Firma TRANS ELITE REISEN SRL transportă persoane în Germania cu 13.000 lei, ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Ulm-Augsburg-München-Waldkraiburg, cu autocar NEOPLAN. Informații telefon 43 31 36, orele 10-20. (2979)

* Firma THEO REISEN transportă persoane în Germania la Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Plecări: 12, 19, 26 februarie. Informații telefon 092/44 77 50, 8-15; 092/42 72 23, 16-21. (Cont)

* STAR SIB - General Magheru 5, autocare germane, confort lux. Transport ultrarapid în Germania. Telefon 41 51 03, 44 42 51. (2395)

* STAR SIB vă invită la Istanbul (fără cazare). Plecări - miercuri. Telefon 41 51 03, 44 42 51 (2395)

* Firma OLLY TOURS organizează excursii în Polonia: 17 februarie. Transportă persoane în Germania în 17, 24 februarie - Nürnberg-München. Telefon 41 21 40/135; 42 83 90 (2406)

* Agenția TRANS EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 41 12 96 efectuează transport de persoane în Germania cu autocare confortabile: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart - 14.000 lei; Mannheim-Frankfurt - 17.000 lei. Asigurăm reîntoarcerea vienerii. IMPORTANT! Efectuăm excursii în Grecia - Salonic, la prețuri rezonabile. (2414)

* Firma de construcții ELITA SERVICE SRL încheie contracte pentru realizarea de apartamente și garsoniere în acest an, la prețuri avantajoase (plata în rate). Program: luni-vineri 8-13 și 17-20. Telefon 092/42 85 01. Adresa: Sibiu, str. Luptei nr. 33, ap. 50. (2420)

* S.C. „PRIMA ARDELEANA” SA Sibiu efectuează transport de persoane în Germania, pe ruta Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Informații telefon 41 17 88, 41 25 59 (Cont)

* Transport marfă cu autocamion de 7 tone acoperit. Telefon 41 27 72 (2432)

* Transport persoane în Germania în data de 15 februarie; 1, 15 martie. Telefon 43 33 97 (2484)

* Caut contabil(ă) pentru firmă particulară. Telefon 55 72 14, după ora 20 (2515)

* Impresar grec, caut tinere între 18-25 ani, serioase - pentru contract muncă în Grecia. Relații zilnic, între orele 13-16, la telefon 43 47 64 (2494)

* S.C. TRANSIMEX SRL efectuează transport de persoane și marfă în și din Germania. Telefoane 42 66 80, 42 62 05 (2679)

* Firma ALLIDA organizează excursii în Polonia - 14 februarie. Relații telefon 42 37 06, 43 91 92

* Organizez excursii în Polonia în 17 februarie, cazare la Varșovia. Telefon 48 87 60 (2559+2563)

* KÖNIG REISEN și HEINRICH TRANS efectuează transport de persoane în Germania prin Austria și Cehoslovacia. Telefon 41 72 68, 81 26 27 Mediaș. (1967)

* Firma RANSI TRANS organizează excursii în Istanbul în data de 17 februarie 1993. Telefon 47 11 63, 44 26 66 (2425)

* Cu aprobarea MINISTERULUI ÎNĂLȚĂMÎNTULUI organizez cursuri intensive de contabilitate societăților private. Eliberez adevărință. Informații 42 76 10, seara. Profesor economist SILVIA CHEȚAN. (2577)

* INCOTA ATLAS transportă persoane în Germania pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Plecări: 17, 24 februarie; 3, 10, 17, 24, 31 martie 1993. Informații A.C.R. Sibiu, telefon 092/44 73 59, orele 8-15 și 44 46 19, orele 16-20

* S.C. EUGEN SRL angajează măcelari-mezelari. Informații la telefon 41 10 81 sau la sediul societății, str. A. Iancu nr. 5 (2658)

* TAVI REISEN transportă persoane, colete, lași, cu autocare NEOPLAN pînă la Köln. Plecări: 22 februarie; 6, 17, 25 martie. Telefoane 092/43 11 57, 43 12 95 (2659)

* Firma DINESCU transportă persoane în Germania (numai în lei), la prețuri avantajoase, pe ruta: Nürnberg-Ingolstadt-München-Augsburg-Ulm-Stuttgart-Würzburg-Frankfurt-Köln. Plecări în 17, 24 februarie, 3 martie. Relații telefon 41 12 39 (2662)

* Firma DINESCU organizează excursii în Polonia în 14 februarie și Turcia în 18 februarie. Relații telefon 41 12 39. (2662)

* S.C. GENERAL IMPEX SRL str. Tribunei 19, vă oferă en-gros: țigări LM, ASSOS, cafea boabe cu A.C. 0%; bere, sucuri, alune etc. cu A.C. pînă la 4%. Program 9-19. (2628)

* S.C. GENERAL IMPEX SRL prin depozitul en-gros deschis pe str. Tribunei nr. 19 Sibiu, vă oferă, la cele mai avantajoase prețuri: țigări, dulciuri, cafea, băuturi, alune. Program: 9-19.

* Școala de șoferi amatori COZMEAN SIB face înscrieri zilnic la telefon 44 01 43 (2281)

* Transportăm 6 persoane la Köln în 19 februarie. Telefon 41 71 18 (2675)

* Firma JOMAROM cu sediul în Sibiu, Piața Griviței nr. 3, telefon 41 50 77 sau 41 79 51, angajează 2 bucătari calificați pentru stațiunea Păltiniș; 2 instalatori ctg. II-IV; tîmplari ctg. III-IV. Condiții: vîrsta pînă la 40 ani. (2708)

* BIRKI REISEN & DBM efectuează transport de persoane în Germania prin Cehoslovacia pe ruta Sibiu-Regensburg-Ingolstadt-München, cu autocar Mercedes. Obținem asigurarea medicală din Germania. Plecarea în data de 17 februarie. Telefon 092/41 41 65 (2554)

* Schimb 35 litri rachiu din prune pe porumb, eventual vînd. Telefon 41 36 15 (2701)

* S.C. ROMANCOM SRL anunță onorata clientelă că începînd cu data de 10-11 martie va practica cote de adaos comercial majorate. (2694)

* Primim comenzi ferme pentru chifle, prăjituri de casă, biscuiți și prîjiți, făină albă. Asigurăm calitate superioară, prețuri negociabile. Telefon 41 71 34, orele 20-22 (2687)

* Caut partener SRL complex, cunoscător limba germană. Relații în Germania. Caut bloc motor Dacia 1300. Telefon 092/26 01 29; 092/44 57 17 (2678)

* Numai cu firma CIBINIUM H & P SRL puteți călători în condiții de confort rapid și sigur, la prețuri accesibile, în Germania. Telefon 092/41 60 01 (cont)

* Firma APRIL vinde en-gros alcool extra 96 grade, import. Telefon 44 65 20 (2683)

* Firma HERCULES Sibiu, str. Negruzți nr. 8, telefon 092/43 24 11, efectuează transporturi de persoane în Germania și retur, cu preluare de la domiciliu pînă la destinație. Plecările se fac luna și joi. Facilităm obținerea asigurărilor medicale în termen de maxim 5 zile. (cont)

* IMPEX SIBIU efectuează transport persoane Sibiu-Nürnberg-Düsseldorf. Informații telefon 41 13 00, 41 49 79 (2349)

* Firma MINA vă invită la Istanbul - 17 februarie și Polonia - 14 februarie. Telefoane 44 76 65, 42 80 60 (2570)

* Agenția de Turism ALFA J & R efectuează transport în Germania pe ruta: Nürnberg-Würzburg-Offenbach-Köln. Plecări în fiecare vineri, cu autocar NEOPLAN. Plata în lei. Informații și înscrieri la sediul agenției Sibiu, str. Nicolae Bălcescu nr. 16, etaj I, telefon 43 67 79 (cont)

* Ofer spre administrare brutărie dotată. Telefon 43 64 86 Sibiu (2710)

* Angajăm funcționară, contabilă cu pregătire în domeniu, cunoștințe de secretariat, vîrsta 25-30 ani. Telefon 41 81 81 (2726)

* INVITAȚIE. Asociația creștină „Martorii lui Iehova” invită onoratul public la expunerea biblică care se va desfășura la casa de cultură din orașul Mediaș, duminică - 14 februarie 1993, ora 13. Intrarea gratuită. (2721)

* S.C. LEGUMICOLA SA Mediaș, cu sediul în Mediaș, str. Piața Republicii nr. 1, angajează juriconsult cu jumătate normă. Relații suplimentare la sediul firmei, telefon 81 57 77. Conducerea. (cont)

* Firma PENTA REX organizează în data de 16 februarie 1993 excursii în Polonia - Varșovia. Telefoane 48 19 96, 43 18 25 (2785)

* Angajăm vînzătoare de produse alimentare, cu practică în domeniu. Telefon 41 16 93. (2738)

* KYTO SRL organizează excursii la Istanbul în 17 februarie; Polonia - 14 februarie. Telefon 41 56 02 (2777)

* S.C. CAPRA NEAGRĂ SRL angajează croitori (în piele). Informații telefon 43 95 94 (2742)

* Vîndem televizoare color NIPPON PAL/BG SECAMD/K, diagonala 51 cm., telecomandă, 3 ani garanție. Telefon 44 62 94, orele 8-20 (2597)

* Vînd video playere SANYO, FUNAI, noi, cu telecomandă. Telefon 48 13 06 (2576)

* Vînd video player FUNAI nou, sigilat. Telefon 43 10 46 (2616)

* Vînd apartament 2 camere, str. Luptei. Informații str. Uzinei bl. 1, ap. 2, orele 17-20. (2615)

* S.C. FORTY SRL vinde en-gros următoarele: TEXTILE: prosoape, batiste, lenjerie bărbăți, treninguri copii, cămași copii și bărbăți, tricouri China și geți copii; COSMETICE: spray Rexona și Impuls; ALIMENTARE: stafide, spaghetti, mîslin și ciocolată. Telefon 41 51 52 (2625)

* Vînd în Cîsnădie casă, curte, grădină și construcție nouă, folosibilă în orice activitate productivă, avînd curent trifazic, gaz, apă. Telefon 092/56 28 48 (2648)

* De vînzare tractor U.650 și două remorci RM 2, orele 18-21, telefon 55 55 88 (2677)

* Societate Comercială vinde: microbuze persoane Ford Transit Diesel 8+1, un fabricație 1990; furgoneta Mazda Diesel, 1,3 tone, un fabricație 1991. Telefon 092/43 12 69, între orele 18-20 (2360)

* Vînd casă două camere, bucatărie, baie, pivniță, sură - central, în Cîsnădie - două familii în curte. Valută. Telefon 092/56 34 15 (2360)

* BRÎNDUȘA vinde prin casa de comenzi: congelatoare și frigider noi. Telefon 43 18 93, 44 33 95, orele 16-19,30 (2318)

* Vînd video player FUNAI și player ORION, ambele sigilate. Telefon 41 61 77 (2454)

* Vînd apartament 2 camere, etaj III, cartier Tereziar, preț 11.500 DM, negociabil. Telefon 41 66 54 (2458)

* Vînd video player ORION, sigilat, cu telecomandă, model deosebit. Telefon 48 26 41 (2477)

* Vînd dolari cu 1.000 lei/dolar. Telefon 43 94 40 (2556)

* Vînd urgent utilaje brutărie: cuptor cu sertare (Germania) pe gaz metan sau motorină; malaxor, două cuve x 200 litri; castene; făină etc. Telefon 41 17 85 (2595)

* Vînd televizor alb-negru diagonala 67 cm., preț negociabil - 25.000 lei. Telefon 43 51 17 (2585)

* Vînd televizor color nou sigilat, televizor color cu telecomandă, video recorder nou, televizor DIAMANT, mașină electrică cusut și certificate de proprietate 25 DM sau lei. Telefon 092/43 66 85 (2622)

* Vînd 100 oi țigări. Telefon 43 86 40 (2632)

* Vînd video AKAY cu înregistrare, sigilat, telecomandă. Telefon 44 16 49 (2649)

ANIVERSĂRI

Cele mai curate gînduri și cele mai frumoase flori le dăruim azi, în zi aniversară, iubitei noastre mame și soții FLORENTINA HEGHEȘ. „La mulți ani!”. Anda, Basti și Adi.

Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 71 ani, nepoții urează dragi lor mătuși, prof. MARIA RĂCHITĂ, mulți ani fericiți, alături de cei care o iubesc. (2712)

* Cu ocazia împlinirii a 25 de ani, dragă GABI RUSU, cei dragi îți urează „La mulți ani!”. Mama, tata și frații din Miercurea. (2704)

DECESE

Cu adîncă durere anunț încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpei mele soții ROZALIA MATEI - 53 ani. Nu o voi uita niciodată. În mormîntarea va avea loc sîmbătă - 13 februarie, ora 11, cu plecarea de la domiciliu - str. Rahovei, bl. 27, ap. 5. Soțul. (2724)

Regretăm nespus dispariția bunei noastre mătuși și cumnate ROZALIA MATEI. Dumnezeu s-o odihnească. Cumnata și nepoții. (2724)

Regretăm nespus dispariția bunei noastre prietene ROZE MATEI. Dumnezeu s-o odihnească. Familia Dragomir. (2735)

Colectivul secției Școlărie COMPA SA este alături de colegul lor Matei Ioan la dureroasa încercare pricinuită de pierderea soției. (2733)

Te-ai stîns în fața noastră/Fără a spune un cuvînt/Vom purta durere-n suflet/cît trăim pe-acest pămînt, ȘANDRU ȘTEFAN - 57 ani. În mormîntarea va avea loc vineri - 12 februarie 1993, ora 13, în Sadu. Dumnezeu să-l odihnească. Soția Paraschiva, fiul Pănel cu Mioara, Dinu și nepoatele Codruța și Carmen. 92716

Colegii de la Societatea Comercială SCANDIA, secția Abator Sibiu, regretă dispariția prematură dintre noi a colegului ȘTEFAN ȘANDRU și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (2743)

Sîntem alături de prietenul nostru Dinu, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui său ȘANDRU ȘTEFAN. Sincere condoleanțe. Prietenii. (2791)

Sîntem alături de colegul nostru Șandru Ștefan la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui său ȘANDRU ȘTEFAN. Sincere condoleanțe. Colegii de la Atelierul mecanic - BEREA Sadu. (2791)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă, după o lungă și grea suferință, a celei care a fost ISTINA (TINA) PLETERIU - 72 ani. În mormîntarea va avea loc vineri - 12 februarie 1993, ora 12, de la capela (cimitir). Familia îndurerată. (2717)

Sîntem alături de colegul nostru Mircea Pleteriu la greaua încercare pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. Colegii de birou. (2729)

Sîntem alături de colegul nostru Barbu Constantin la greaua pierdere suferită prin decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. Colegii de serviciu. (2750)

Sîntem alături de colega noastră Mariana la durerea pricinuită de decesul soacrei sale. Colegii S.C. SICOLA SA Sibiu. (2770)

Cu adîncă durere anunț încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a scumpului meu soț IACOB BRÎNCEA GHEORGHE - 79 ani. Nu-l voi uita niciodată. În mormîntarea - sîmbătă - 13 februarie 1993, în Bradu. (2804)

Regret încetarea din viață a cuscruții IACOB BRÎNCEA GHEORGHE din Bradu. Dumnezeu să-l odihnească. Din partea cuscreei Aurica Lăzăroaie cu copiii și nepoții din București.

Ne despărțim cu inimile zdrobite de durere, de cel care ne-a iubit, ne-a ajutat și ne-a ocrotit cu cea mai mare dragoste și dăruire, dragul nostru tată și bunic IACOB BRÎNCEA GHEORGHE. Fiica, ginerele, nepoții și strănepoții. (2804)

Ultimul omagiu celui care a fost cea mai iubită soție și mamă ELENA BUTUȚOIU - 64 ANI. Soțul Nicolae, fiul Nicușor, nora Doinița. (2796)

COMEMORĂRI

Sîmbătă - 13 februarie, ora 14, la Biserica din str. Ștefan cel Mare are loc comemorarea a 40 de zile de la trecerea în neființă a celei care a fost draga noastră FILOFTEIA BALINTON. O plîng nemîngîiata mamă, rudele, prietenii. O lacrimă pentru sufletul ei bun. (2713)

Cu profund regret anunțăm că au trecut 6 luni de cînd ne-a părăsit bunul nostru soț, tată, socru și bunic DUȘE NICOLAE, care la numai 59 ani a trecut într-o clipă în eternitate. Cu sufletul pustiu trăim în trecutul amintirilor dragi. Figura blîndă și sufletul lui bun vor rămîne veșnic în amintirea noastră. Nu te vom uita niciodată dragul nostru. Comemorarea sîmbătă - 13 februarie, ora 15,30, la Biserica din str. Kolarov (Hipodrom). Soția, fiica Adriana, fiul Marius-Nicolae, ginerele Sorin și nepoții Adrian, Roxana și Alexandra. (2696)

* Cu durere în suflet anunțăm împlinirea a 40 zile de cînd a plecat dintre noi dragul nostru tată TOMA MIHULEȚ. Comemorarea sîmbătă - 13 februarie 1993, ora 14,30, la Biserica ortodoxă din str. A. Treboniu Laurean. (2702)

* Se împlinesc 6 săptămîni de cînd a dispărut dintre noi, la nici 39 ani, cel care a fost M.m. DINICĂ GHEORGHE, lăsînd în urma sa durere și lacrimi. Pentru cei care l-au cunoscut, colegi și prieteni, anunțăm comemorarea sîmbătă - 13 februarie 1993, ora 11, la mormînt. Familia. (2719)

Cu adîncă durere sufletească amintim, că în 17 februarie, se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna iubita noastră soție și mamă MARIA BORZA. Comemorarea - sîmbătă, 13 februarie 1993, ora 13, la mormînt. Dumnezeu s-o odihnească. Soțul și copiii. (2754)

Se împlinesc 6 săptămîni de cînd a plecat dintre noi cel care a fost fiu, frate și cumnat ARONITĂ POMĂRAC și 18 ani de la decesul celei care a fost o bună soție și mamă iubitoare EUGENIA POMĂRAC. Comemorarea va avea loc sîmbătă - 13 februarie, ora 14, la Biserica din str. 11 Iunie. Familia. (2745)

* Azi - 12 februarie 1993, se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit cel care a fost NELU TĂNĂSE. Comemorarea la ora 14, la Biserica din groapă. (2740)

* Cu durere în suflet anunțăm împlinirea a 6 săptămîni de cînd a dispărut fulgerător dintre noi, draga noastră soție, mamă și bunică iubitoare, cea care a fost ELENA BOBEȘIU - 51 ani. S-a scurs viața ta/Ca floarea cea de crin/Noi rămînem în urmă/Cu lacrimi, dor, suspin/lar lacrimile noastre/Te vor chema mereu. Comemorarea duminică - 14 februarie 1993, în satul Boița. Soțul, copiii și nepoții. (2768)

Se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit cel care a fost GHEORGHE MATENCUIU. Comemorarea va avea loc sîmbătă, 13

S.C. „VICTORIA“ S.A. SIBIU

str. Nicolae Teclu nr. 39, telefon 43.17.74

Vinde la licitație publică

În data de 12 februarie 1993, ora 10, următoarele mijloace fixe:

- * Autocamion SR - 114, motor pe benzină;
- * Centrală telefonică semiautomată, 50 numere;
- * Baracă metalică

Solicitanții vor depune la casieria societății o taxă de participare, reprezentând 1% din valoarea mijlocului fix licitat.

Informații suplimentare la Biroul Mecanic șef.

- 175 -

AUTOMOBIL CLUBUL ROMÂN

- filiala SIBIU -

ORGANIZEAZĂ

ȘCOALĂ DE ȘOFERI AMATORI

la prețurile:

- * pe autoturism proprietatea ACR - 20.450 lei
- * pe autoturism proprietatea cursantului - 5500 lei

Informații la telefon 44 73 59.

- 200 -

S.C. „LARAVAMA“ S.R.L.

angajează

un pensionar cu calificare sudor-instalator în condiții foarte avantajoase

Relații la telefon 56 01 28
numai seara după ora 18.00

- 199 -

S.C. „ORIENT-SIB“ S.R.L.

strada Oțelariilor nr.33, Sibiu

ANGAJEAZĂ

- inginer constructor
- maistru constructor
- șofer (categoriile C și E)

RELAȚII LA SEDIUL FIRMEI zilnic între orele 16-20

-187-

COMPARD SRL SIBIU

TEL. 41 18 81, 41 52 92

VINDE DIN STOC CALCULATOARE COMPATIBILE IBM/PC

- * PC AT 286 - 20 MHZ, 1 MB RAM, FDD 3", HDD 40, VGA COLOR - 599.000 LEI
- * PC AT 386SX - 40 MHZ, 2 MB RAM, FDD 3", HDD 40, VGA COLOR - 699.000 LEI
- * PC AT 386 - 40 MHZ, 4 MB RAM, FDD 3", HDD 40, VGA COLOR - 849.000 LEI
- * IMPRIMANTE IBM A3 - 199.000 LEI

- 206 -

S.C. „Horticola Sibiu“ S.A.

cu sediul în str. Grîului nr. 27 A

comunică următoarele:

acționarii societății noastre sînt rugați să se prezinte în data de 15.02.1993 pentru ridicarea drepturilor cunoscute pe anii 1991-1992 la ferma nr. 1, Șelimbăr și ferma nr. 3, Mohu.

- 207 -

SOCIETATEA COMERCIALĂ AGNITEX S.A.

cu sediul în Agnita str. 1 Decembrie nr. 3-7,

organizează licitație publică deschisă

cu strigare, conform Legii nr. 58/1991, Hotărîrii Guvernului nr. 634/ 1991, Hotărîrii Guvernului nr. 758/ 1991 și Hotărîrii Guvernului nr. 545/ 1992, pentru vînzarea următorului activ:

Denumirea activului	Obiectul de activitate	Adresa activului	Prețul de pornire a licitației (lei)
ATELIERUL DE MĂNUȘI DUMBRĂVENI	Producerea de mănuși, căciulițe, fulare, tip lînă	Dumbrăveni, str. Tudor Vladimirescu nr.47. jud. Sibiu	105.000.000

Licitarea va avea loc pe data de 15 martie 1993, ora 10,00, la sediul activului de vînzare din Dumbrăveni str. Tudor Vladimirescu nr. 47, județul Sibiu.

Dosarele de prezentare a activelor și criteriile specifice pentru preselecția participanților la licitație pot fi consultate zilnic, la sediul societății, între orele 7,00 - 15,00.

Alte relații privind activele ce urmează a fi vîndute se pot obține la telefon 092/ 51 06 85 - dl. ing. Bădilă Horea, director.

Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății, pînă la data de 5 martie 1993, documentele prevăzute de H.G. nr. 758/ 1991.

Lista cu ofertanții acceptați pentru a participa la licitație va fi afișată la sediul societății, pînă la data de 12 martie 93.

Participanții vor depune pînă la data de 10 martie 1993, la casieria societății sau în contul 30.24.0.02.01. deschis la Banca Comercială Română - Filiala Agnita, următoarele:

- taxa de participare de 2.000 lei
- garanția de participare de 10% din prețul de pornire a licitației

În prețul de pornire a licitației nu este inclusă valoarea terenurilor, urmînd ca acestea să fie vîndute cumpărătorilor activelor conform H.G. nr. 331/ 1992.

În caz de neajudecare a activelor în prima etapă, se va desfășura etapa a II-a în data de 22 martie 1993, în caz de nevoie se va desfășura a III-a etapă în data de 29 martie 1993.

- 190 -

S.C. "CETATE" S.R.L.

Parcul Tineretului nr.1 Sibiu (în incinta Teatrului de vară)

face înscrieri pentru cursurile :

- fochiști pentru cazane cu presiune medie (se acordă autorizație ISCIR)
- legislație și contabilitate
- vînzători-gestionari

Informații suplimentare se pot primi la sediul firmei sau la telefon 43 65 19

-186-



ÎN ATENȚIA LOCUITORILOR DIN ZONA STRAND SI ZONA VALEA ACRIE



10 PROGRAME DE TELEVIZIUNE PRIN CABLU

Firma CRD srl cu sediul în Sibiu, b-dul Mihai Viteazul 29, vă oferă posibilitatea de a deveni abonații acestora contra unei taxe de instalare de 20.000 lei. Contractele se vor încheia la Biroul nostru de relații cu publicul, b-dul M.Viteazul bl. 5 (Magazinul de electrice).

- 194 -

S.C. BANC POST S.A.

- sucursala Sibiu -

str. Gorjului nr. 2 (îngă Oficiul Poștal din cartierul Ștrand) telefon 41 10 77

A pus în circulație noi instrumente de economii cu dobînzii avantajoase și anume:

I - Carnet nominal de economii la vedere cu dobîndă de 30% anual.

II - Carnet nominal de economii la termen de :

- 3 luni cu dobîndă de 40% anual
- 6 luni cu dobîndă de 50% anual
- 12 luni cu dobîndă de 55% anual

În situația în care nu se respectă termenul stabilit inițial, se acordă dobînda stabilită pentru carnetele la vedere.

Acest tip de carnete oferă titularului posibilitatea obținerii unui credit în cuantum de 80% din valoarea depozitului, acesta (depozitul) constituind garanția pentru creditul acordat.

III - Carnete cu sumă fixă și dobîndă de 20% anual

Foarte curînd, toate oficiile poștale din țară vor fi în măsură să emită și să efectueze operațiuni pe carnete de economii Banc Post.

Aceleași dobînzii se acordă și titularilor (persoane fizice) de conturi deschise la sucursala Banc Post S.A.

Contul la vedere oferă titularilor posibilitatea virării unei sume fixe, lunar, prin serviciul financiar al unității unde este salariat, precum și efectuarea unor plăți (energie electrică, gaz metan, telefon, radio TV) din cont, în baza unei cereri adresată unităților respective.

- 189 -

În conformitate cu prevederile H.G. nr. 140/1991

S.C. „AGRIMEX“ S.A. Șura Mică

scoate la licitație pentru atribuirea locației de gestiune și închiriere următoarele spații:

Obiectiv	Adresa	Destinația
1. Ateliere mecanice și utilaje de atelier	Săliște	Reparații tractoare mașini agricole și mijloace transport
2. Punct turistic	Săliște	Turism și alimentație publică

Licitarea va avea loc la data de 26.02.1993, ora 10, la sediul societății comerciale din Șura Mică, iar relații privind condițiile ce trebuie îndeplinite de ofertanți se pot obține începînd cu 15.02.1993.

Înscrierile pentru licitație se fac pînă la data de 23.02.1993, ora 13.

- 182 -

NOU! NOU!

COMPAS S.A. SIBIU
FABRICA DE APARATURA DE FRINĂ SI SUBANSAMBLE CABINA

B-dul Victoriei, Nr.42-44, 2400-SIBIU
Tel.92/416090 Fax 92/416329

1. Oferta spre vînzare produse din fabricația curentă:
 - aparatura de frîna pentru autocamioane, autobuze, troleibuze și remorci auto,
 - amortizoare pt. autocamioane, troleibuze, autoutilitare, vagoane, locomotive, tramvaie,
 - stergătoare de parbriz pentru autoturisme: DACIA, OLTCIT, SKODA, LADA, ARO,
 - autocamioane, tractoare, TV-uri,
 - oglinzi retrovizoare pt. autocamioane, autobuze, microbuze, TV-uri,
 - brate oscilante pentru autocamioane,
 - tubulatura de frîna pt. autoturisme DACIA.
2. Executa la cerere :
 - piese turnate din aluminiu
 - confectii metalice
3. Prestări de servicii :
 - reconditionari planetare,
 - reconditionari amortizoare pt. autoturisme de fabricație străină : MERCEDES, OPEL,
 - acoperiri de protecție : cadmiere, zincare, nichelare, cromare, tratamente termice, reparații S.D.V.-uri.